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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:284 Regeringens prioriteringar på SRHR-området

Vi står inför en mörk tid när Trump än en gång blir USA:s president. Det finns 
en stark farhåga att Donald Trump kommer att återinföra global gag rule, den 
policy som kan leda till stoppad biståndsfinansiering till organisationer som 
informerar om eller erbjuder abortrelaterad hälsoservice – oavsett hur den 
specifika verksamheten finansieras.

Svenskt bistånd till SRHR har länge legat på runt 7 procent av det totala 
biståndet. Men 2022 minskade andelen av svenskt bistånd som går till sexuell 
och reproduktiv hälsa och rättigheter för första gången på ett decennium, till 
5,6 %. År 2023 minskade andelen ytterligare till 5,1 %. Med Miljöpartiet i 
regering drevs en feministisk utrikespolitik där Sverige var en stark 
utrikespolitisk aktör för kvinnors och hbtqi-personers rättigheter, samtidigt som 
vi hade ett generöst SRHR-bistånd. Sverige har finansierat områden som få 
andra givare vågat: säkra aborter, sexualundervisning och preventivmedel till 
unga samt hbtqi-personers rättigheter.

Regeringens reformagenda går i en annan riktning. Den feministiska 
utrikespolitiken är avskaffad, andelen bistånd med en jämställdhetskomponent 
minskar och svenska intressen, migration och exportfrämjande står högst på 
agendan.

I Ekots lördagsintervju den 23 november 2024 sa statsrådet Benjamin Dousa: 
”Den viktigaste komponenten i omläggningen av svenskt bistånd, det är att 
pengar ska gå till fält. Pengar ska gå till kvinnor som behöver hjälp i sin 
sexuella och reproduktiva hälsa och inte hamna i byråkrati eller korruption på 
vägen.” Vi i Miljöpartiet får inte ihop statistiken och prioriteringarna med 
statsrådets uttalande. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

1. På vilket sätt menar statsrådet att regeringen prioriterar SRHR om 
anslagen minskar?

2. Hur ser nivåerna för SRHR-biståndet ut under 2024, samt prognosen för 
2025?

3. Om president Donald Trump återinför global gag rule, vad är statsrådet 
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beredd att göra för att säkerställa att SRHR-arbetet i världen är fortsatt 
starkt?

………………………………………

Janine Alm Ericson (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


